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Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

I parcheggi rosa devono essere un diritto, non un invito!

Premesso che:

Il Comune di Trento ha istituito, in diverse aree della città, stalli di sosta specificamente

designati come "parcheggi rosa", riconoscibili dalla segnaletica orizzontale e verticale

dedicata.

Tali parcheggi sono stati concepiti con la lodevole finalità di agevolare le donne in stato

di gravidanza e i genitori con bambini di età inferiore ai 2 anni di vita, offrendo loro spazi

più ampi e posizioni più prossime ai punti di interesse (ospedali, scuole, centri

commerciali, uffici pubblici, ecc.).

Attualmente, l'utilizzo di tali stalli nel nostro Comune si basa prevalentemente su un

invito alla sensibilità e al senso civico dei cittadini, non essendo a oggi previsto un

obbligo normativo stringente che ne garantisca il rispetto da parte di veicoli non aventi

diritto.

Considerato che:

Nonostante la finalità nobile, l'assenza di un vero e proprio obbligo rende spesso

inefficace la destinazione d'uso di questi stalli, che vengono frequentemente occupati da

veicoli non avente diritto, vanificando lo scopo per cui sono stati creati.
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La condizione di gravidanza e la gestione di bambini piccoli, soprattutto nei primi mesi di

vita, comportano oggettive difficoltà di mobilità e necessità di maggiore sicurezza e

comodità negli spostamenti.

Rendere vincolante il rispetto dei parcheggi rosa rappresenterebbe un concreto segno di

attenzione e supporto da parte dell'Amministrazione Comunale verso le famiglie e le

categorie più vulnerabili della nostra comunità.

Numerosi altri Comuni italiani hanno già provveduto ad adeguare i propri regolamenti,

introducendo l'obbligo di rispetto di tali spazi.

Si ricorda, inoltre, che nella scorsa legislatura era stata presentata e approvata

all'unanimità in aula una mozione specifica, da parte di un consigliere comunale, proprio

in merito alla regolamentazione dei parcheggi rosa.

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere se:

Se l'Amministrazione Comunale sia a conoscenza delle problematiche relative

all'occupazione degli stalli rosa da parte di veicoli non aventi diritto nel territorio

comunale e quale sia l'attuale monitoraggio di tale fenomeno.

Quali iniziative intenda intraprendere l'Amministrazione per adeguare il Regolamento

Comunale o la normativa locale in materia di sosta, al fine di rendere obbligatorio il

rispetto dei parcheggi rosa.

Quale seguito sia stato dato alla mozione approvata all'unanimità nella scorsa legislatura

relativa alla regolamentazione dei parcheggi rosa e a che punto sia l'iter per la sua piena

attuazione.

Se l'Amministrazione abbia valutato o intenda valutare la possibilità di implementare

nuovi stalli rosa nelle zone della città dove attualmente scarseggiano o dove la

concentrazione di servizi utili a donne in gravidanza e genitori con bambini piccoli lo

renderebbe opportuno.

Quali azioni di comunicazione e sensibilizzazione saranno messe in atto per informare la

cittadinanza sulle nuove disposizioni e promuovere il rispetto di questi spazi.

A norma di regolamento si chiede risposta in scritta
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